

"Debemos concentrar todas nuestras fuerzas morales y físicas para herir en el corazón a nuestro más infame enemigo: Francia"
HITLER ("Mein Kampf")

A las avanzadas España enviará sin cesar a sus mejores hijos ¡Hasta vencer!

Mientras las democracias van claudicando

Alemania acelera todos los preparativos de agresión a Checoslovaquia

Cañones de gran alcance en la frontera y manifestos clandestinos y perturbadores en Praga

ZURICH, 17.—Alemania continúa con un ritmo acelerado sus preparativos de guerra contra la República checoslovaca. En muchos lugares, a lo largo de la frontera germano-checa, los alemanes han construido cobertizos de hormigón para los cañones de largo alcance. Uno de estos cañones acaba de ser emplazado en la nueva carretera de Tschernitz a Weisswasser y aproximadamente a cinco kilómetros al norte de esta localidad. Este cañón puede lanzar sus proyectiles a una distancia de ochenta kilómetros, pudiendo por consiguiente bombardear Praga desde su emplazamiento en territorio alemán. Está a punto de terminarse la construcción de carreteras estratégicas desde diferentes puntos del Reich hacia Checoslovaquia y a todo lo largo de la frontera de ese país.—A. I. M. A.

Millares de manifestos clandestinos para desconcertar la opinión

PRAGA, 17.—Se comprueba la introducción en Checoslovaquia de centenares de millares de manifestos ilegales, introducidos por Alemania de contrabando. Varios fascistas helenianos han sido detenidos en el momento en que se dedicaban a distribuirlos. Varios millares de manifestos han sido recogidos por la policía. Estos manifestos estaban redactados en muy mal checo. Un manifiesto especial dirigido a los soldados checoslovacos dice que el ejército checo no podrá resistir a la superioridad de las fuerzas de Alemania, que el Gobierno checo no lo ignora, pero que está dispuesto a "sa-

crificar a millares de desgraciados soldados". Es extremadamente característico que en la campaña demotista por medio de manifestos que representan una escandalosa introducción en los asuntos interiores de Checoslovaquia, Alemania se sirva especialmente de los argumentos de la Prensa francesa de derechas.—A. I. M. A.

El Gobierno checo previene a su pueblo

PRAGA, 17.—Los periódicos checos han publicado el siguiente llamamiento del Gobierno a la población checoslovaca:
"No queda excluida la posibilidad de que el final de la campaña electoral sea explotado por el extranjero para sembrar la confusión entre el pueblo checoslovaco.
Esta propaganda se servirá probablemente de impresos embusteros, importados del extranjero. Los medios oficiales ponen en guardia a todos los ciudadanos y piden que todos aquellos que estuvieran en posesión de un impreso firmado por algún grupo cualquiera desconozca hasta el presente y no llevando pie de imprenta, lo entreguen en el más próximo puesto de policía.
Obrando así, la población podrá contribuir al descubrimiento de introductores de estos impresos, que sirven sólo los intereses extranjeros."

¡Están a nuestro lado!



En el Bosque de Vincennes se reunieron, el 1.º de Mayo, más de 250.000 trabajadores parisinos para manifestarse en pro de la aplicación del programa del Frente Popular y en defensa de la causa del pueblo español, que es la causa de la democracia y de la libertad de los pueblos

el mundo

Thorez ha hablado en nombre de la paz

TODAVIA es tiempo de salvar la paz y las libertades. Clavemos esta frase con firmeza. La paz y la libertad pueden y deben ser salvadas. Nos encontramos, precisamente, ante aquellas situaciones dramáticas para la paz del mundo que precedieron a la guerra europea. Aun es tiempo de imponer la paz, siempre que el proletariado internacional se disponga, mediante su unión, a liquidar la guerra de España y a evitar, consiguientemente, la guerra universal.
Estas palabras no nos corresponden en absoluto. Sintetizan el pensamiento expuesto por Thorez en su discurso del domingo en Argenteuil. El gran líder del proletariado francés ha condicionado la salvación de nuestros principios pacifistas a la unidad de acción del proletariado internacional. En momentos de guerra es necesario hablar lenguaje de guerra para impedir la clase obrera francesa y la clase obrera británica — ha dicho Thorez — tienen que jugar el principal papel. Su pensamiento queda reducido a un problema de términos limitados. Thorez los señala así: "Es necesario..."
(Continúa en 3.ª página)

AL REGRESO DE GINEBRA

Un acto en honor de Alvarez del Vayo, en París

PARIS, 17.—Con ocasión del paso por esta ciudad, al regreso de Ginebra y camino de Barcelona, el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, el embajador de España, don Marcelino Pascua, ha ofrecido un almuerzo en su honor, al que asistieron, entre otras personalidades, el embajador de Turquía, Suad Davaz; el ministro de Colombia, Jorge Soto del Corral; el ex presidente de la República portuguesa, Bernardino Machado; el ex presidente del Consejo francés, Paul Boncour; los ex ministros franceses Pierre Cot, Violette, Lagrange y Max Hymans; el senador sueco Branting; los diputados franceses Thorez, Thorp, Paul Rivet, Jean Longuet, Zyromski, Cudenev; el director general de Seguridad, Mollester; el secretario general de la Presidencia del Consejo de Ministros, Chaigneau; el presidente del "Rassemblement Populaire", Baschi; varios representantes de la Prensa francesa; el director de la Sección Sa-

nitaria de la S. de N., Rajchman y varias personalidades españolas, entre estas los embajadores de España en Londres, Pablo de Azcárate, y en los Estados Unidos, Fernando de los Ríos; el ministro consejero de la Embajada de España en París, señor Carrer; el agregado militar, señor Bolaños; el diputado señor Lara y el director de la Agencia España.—Ag. España.

Una expresiva felicitación de la C. G. T.

PARIS, 17.—La Confederación General del Trabajo de Francia ha enviado al ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, el siguiente telegrama:
"La C. G. T. dirige a Alvarez del Vayo sus más calurosas felicitaciones por sus discursos de Ginebra contra la política llamada de no intervención y le reitera su solidaridad con la España republicana".—Agencia España.

EL "IMPERIO" ITALIANO EN ETIOPIA

Se combate en las mismas puertas de Addis-Abeba

LONDRES, 17.—El señor Lorenzo Tazzas, delegado de Etiopía en la Sociedad de Naciones, ha dado una conferencia esta noche en un salón de la Cámara de los Comunes, sobre la situación actual en Abisinia. Han asistido a la conferencia numerosos diputados de todos los partidos.
El señor Tazzas ha declarado que, según informaciones de buena fuente recibida el día 14 del corriente, se combate en las mismas puertas de Addis-Abeba.
La conferencia ha terminado con la proyección de un film soviético sobre la guerra italo-etíope.—Fabra.

LA REFORMA DEL GABINETE INGLES

Halifax dimitió pero no hubo quien quisiera cargar con su herencia

Y Chamberlain le conserva para encargarle también de claudicar ante Hitler

LONDRES, 17.—En los círculos políticos se ha acogido con poca satisfacción la reforma del Gabinete ultimada anoche por Chamberlain. Se observa que el cambio de ministros efectuado no cambia la política del Gabinete. Se asegura que lord Halifax había presentado su dimisión porque no está satisfecho de la reunión de Ginebra y de la situación en que ha quedado en Inglaterra; pero no se ha encontrado un nuevo ministro de Negocios Extranjeros en la mayoría conservadora. El señor Macdonald rechazó el ofrecimiento de la cartera de Negocios Extranjeros, y Chamberlain insistió en que Halifax continúe como secretario del "Foreign Office", por lo menos hasta Diciembre.
Chamberlain quiere negociar con Alemania y cree que lord Halifax le será muy útil para tratar con Hitler.
Se anuncia también que el señor Eden ha rechazado el ofrecimiento de la cartera de las Indias porque no quiere participar en ningún Gabinete Chamberlain.—Ag. España.

SE REANUDA LA TERTULIA

Se anuncia otra vez reunión del famoso Subcomité de Londres

LONDRES, 17.—El Subcomité de intervención se reunirá a fines de esta semana o a principios de la próxima. Se sabe que la principal cuestión del orden del día continúa siendo la de la retirada de los combatientes extranjeros que se hallan en España y las medidas que deben acompañar la ejecución de dicha retirada, así como el restablecimiento del control en la frontera de los Pirineos y en Pa de Portugal.—Fabra.

OTRO QUE DIMITE

El acuerdo anglo-irlandés

LONDRES, 17.—Se confirma en los medios políticos la dimisión del consejero técnico del Ministerio del Interior.
LONDRES, 17.—Ha quedado definitivamente aprobada la legislación relativa al acuerdo anglo-irlandés. Por consiguiente, los dos Gobiernos interesados han acordado que dicha legislación, especialmente el acuerdo comercial, entre en vigor el día 19 del corriente.—Fabra.

Después de la ruptura

El capitalismo, despechado, intenta provocar situaciones difíciles a Méjico

Se han firmado contratos de venta de petróleo con varios países

CUADRUPE, 17.—Según ha manifestado el Presidente Cárdenas, el organismo nacional autorizado para las ventas de petróleo al extranjero ha firmado varios contratos de venta con diversos países.
Añadió que diversos cargos de petroleros de distintas nacionalidades llegarán próximamente, para embarcar el petróleo adquirido a Méjico.
Hablándose lanzado la especie de que Inglaterra se dispone a embargar el petróleo mejicano exportado.

¿Se proyecta un golpe de Estado fascista apoyado por el capitalismo extranjero?

MEJICO, 17.—En los círculos gubernamentales y en la Legación del Japon se desmiente que el Presidente Cárdenas haya concluido con el Japon un acuerdo secreto para la venta del petróleo.
El Gobierno mejicano ha desmentido también las noticias publicadas en el extranjero sobre una sublevación de campesinos contra el presidente Cárdenas. Pero en los círculos políticos de Washington se dice que el Gobierno norteamericano está preocupado por los rumores relativos a la preparación de un golpe de Estado de tendencia fascista, con el apo-

Una actitud digna y enérgica

PRAGA, 17.—Todo el personal de la fábrica de vidrio de Reichendorf, en los Sudetes, se ha declarado en huelga para protestar contra el teniente de Helein y ha pedido la disolución inmediata de las organizaciones para militares de Helein.—A. I. M. A.

Inglatera, como de costumbre, dispuesta a dar prima al agresor

LONDRES, 17.—El "Evening News" asegura que el Gobierno inglés comunicará a Berlín que está dispuesto a negociar inmediatamente el arreglo de todas las cuestiones en suspenso, incluso el problema colonial, después de la solución pacífica del problema de las minorías alemanas en Checoslovaquia.—Agencia España.

SE REANUDA LA TERTULIA

Se anuncia otra vez reunión del famoso Subcomité de Londres

LONDRES, 17.—El Subcomité de intervención se reunirá a fines de esta semana o a principios de la próxima. Se sabe que la principal cuestión del orden del día continúa siendo la de la retirada de los combatientes extranjeros que se hallan en España y las medidas que deben acompañar la ejecución de dicha retirada, así como el restablecimiento del control en la frontera de los Pirineos y en Pa de Portugal.—Fabra.

Para el archivo del Subcomité: 39.000 italianos en la batalla del Ebro

PARIS, 17.—Después de la hipocrita excusa de lord Halifax en Ginebra pretendiendo hablar de ayuda extranjera a España "por ambos lados", tiene interés recoger la confesión italiana transmitida hoy por el correspondiente en Roma del derechista "Le Figaro", según el cual los periódicos fascistas de Italia publican un comunicado oficial diciendo que en la batalla del Ebro tomaron parte 39.000 italianos. El comentarista añade que su número ha disminuido bastante "a causa de las bajas sufridas".

glorioso italiano". Dicho acuerdo provocó en Norteamérica una corriente de opinión contraria en absoluto a la política de Chamberlain.

Por otra parte el conflicto entre Londres y Méjico juega también un papel importante en la desviación de los Estados Unidos, discutiéndose éstos de los intereses británicos, para acentuar una política de vecindad con el Estado mejicano.
En los medios oficiales se estima que en el caso de que Inglaterra se propusiera llevar a cabo una acción positiva contra Méjico, el Gobierno de los Estados Unidos mantendría estrictamente la doctrina de Monroe, que por el acuerdo de Buenos Aires de 1936, consagra la solidaridad de todas las naciones americanas.—Fab.

De regreso a la patria

LONDRES, 17.—El señor Mitchell Villa, ministro de Méjico en Londres, retirado por su Gobierno de la capital británica, ha salido esta tarde para París.—Fabra.

PARTE DE GUERRA

La presión enemiga en el frente de Levante es contrarrestada eficazmente

Nuestras fuerzas recuperan posiciones en el sector de la costa.—Dos aviones enemigos, derribados

EJERCITO DEL ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores de este Ejército careció de importancia.
EJERCITO DE LEVANTE.—El enemigo, con su habitual protección de aviación y tanques, atacó intensamente en el sector de Alcalá de la Selva, consiguiendo, a costa de muchas bajas, una ligera rectificación de nuestra línea.
Otros ataques enemigos sobre Silvestro, al norte de Mosqueruela, fueron totalmente rechazados, capturándose material de guerra y prisioneros, entre ellos tres oficiales.

En el sector de la costa, las fuerzas leales conquistaron Encarnas, Mas de Endoso y Mas Serapiollo, rechazándose totalmente los contraataques reñidos. También en estos combates capturamos prisioneros, entre ellos dos capitanes de artillería.
Por el fuego de nuestras armas de tierra fueron derribados dos aparatos enemigos que ametrallaban nuestras líneas de este frente. Uno de ellos cayó en las inmediaciones de El Pobo; otro se estrelló contra el suelo al oeste de Cedrillas, pereciendo sus tripulantes.
DEMÁS EJERCITOS.—Sin noticias de interés.

UN BUEN SERVICIO POLICIAICO

Ha sido hallado un collar de brillantes valorado en varios millones de pesetas

VALENCIA, 17.—La policía ascribió a Comisaría del distrito de la Audiencia ha realizado un interesante servicio policiaico, que ha dado por resultado el hallazgo de bastantes joyas, broches de brillantes, anillos amigos y un collar de 38 brillantes del tamaño de almendras, valorado en varios millones de pesetas.
Los peritos aseguran no haber visto una joya de tal valor nunca.
Todo ello se encontraba hábilmente oculto, en disposición de ser trasladado, al parador, al extranjero. La discreción no le permitió a la policía aportar más detalles, ya que continúan las pesquisas.—Febus.

Cárdenas se siente seguro de su pueblo

MEJICO, 16.—El Presidente Cárdenas ha desmentido categóricamente, ciertos rumores propagados sobre una posible actitud del general Saturnino Cedillo preparando una rebelión en San Luis de Potosí.—Fab.

Fieles a la doctrina de Monroe

Los EE. UU. se mantendrán al lado del pueblo mejicano en caso de intentarse agresiones

WASHINGTON, 17.—A juzgar por opiniones manifestadas en los medios políticos norteamericanos, la línea de conducta observada por el Gobierno, así como las declaraciones de los hombres responsables en el curso de las últimas semanas, aunque algunas parecen contradecirse entre sí, son una prueba patente de la actitud que

De Jesús Hernández a Alvarez del Vayo

Tenga la seguridad de que sus ardientes palabras están aseguradas por el acero inflexible de los soldados españoles

MADRID, 17.—El comisario general de la Agrupación de Ejércitos de la Zona Central, Jesús Hernández, ha dirigido al ministro de Estado el siguiente telegrama:
"Reciba mi más efusiva felicitación por la virilidad y entereza con que ha mantenido ante el mundo la stivez y la razón de la causa de la República Española. Ese sentimiento y esa voluntad insubornable del pueblo español, resuelto a luchar hasta la victoria por su independencia y su libertad hasta el triunfo de su soberanía, anima a millares y millares de soldados españoles que en los campos de batalla representan heroicamente esta decisión contra los ejércitos de invasión italo-germanos. Este es el espíritu en que nuestros comisarios templan el arrojo y la gloria de nuestras armas.
Tenga la certidumbre, señor ministro, de que sus ardientes palabras están aseguradas por el acero inflexible de los soldados españoles y que en ellas encontrarán nuevos estímulos en el combate para salvar a nuestra Patria de los invasores, los destinos de la paz y la democracia del mundo entero."—Febus.

El Ejército Popular de la República y de la Alianza a España y China la unidad sindical internacional, la organización del sabotaje al fascismo

Las reuniones del Consejo General de la F.S.I. En el discurso de apertura Citrine reclama para España el derecho a procurarse armas

U. G. T. Los equipos para los voluntarios del C. A. D. C. I. La Comisión de Movilización del C. A. D. C. I. ruega a todos los compañeros de las diversas empresas que recogieron hojas de inscripción voluntaria pro equipos de los combatientes aliados voluntariamente, que pasen a entregarlas al correspondiente liquidador a sus oficinas de la Rambla de Jaime Comte, 26, de 8 a 8 de la tarde.

Funcionarios del Ayuntamiento.—La sección de Arbitros, pone en conocimiento de sus afiliados, que en cumplimiento del acuerdo del Comité Ejecutivo, sobre la revisión de carnets, la obligación de pasar por esta secretaría de cuatro y media a siete los lunes, miércoles y viernes, hasta fin del corriente mes; de no hacerlo transcurrido dicho plazo, serán dados de baja.

Metéorológicos.—Hoy, 18, siete tarde, calle Pi y Margall, 46, 8.ª reunión de todos los delegados sindicales de las Subsecciones de Ferrocarril, Automóvil, Joyería, Maquinaria, Electricidad y Radio.

Sección de Siderurgia y sus Derivados.—Los delegados sindicales, Comités y militantes se reunirán mañana, jueves, seis tarde, Local social, Diputación, 27, 2.ª planta.

Médicos.—Reunión en la "Pedrera" mañana, jueves, siete tarde.

Centros de la Producción.—Habituando acto reorganizado Comité Ejecutivo de este Sindicato, todos los días laborables de 4 a 8 de la tarde, está abierta la Secretaría para los asuntos de trámite.

COMITE DE BARCELONA DE AGITACION Y PROPAGANDA

Hoy miércoles, reunión de todos los delegados sindicales de todos los Rádios, siete de la tarde, Paseo Pi y Margall, 46. Hoy miércoles, secretario de Masas, hoy miércoles, secretario de Ayuda al Frente de los Rádios con sus comisiones, Casal Ramón Casanellas y Margall, 92.

GRUPOS SINDICALES

Partido Socialista Unificado de Cataluña

COMITE DE BARCELONA

Se convoca a todas las militantes del Partido, del Sindicato Fabril y Textil, a la reunión extraordinaria de Grupos Sindicales, que tendrá lugar mañana, día 19, a las siete de la tarde, en el Casal Casanellas, segundo piso.

P. S. U.

Hoy miércoles, reunión de todos los delegados sindicales de todos los Rádios, siete de la tarde, Paseo Pi y Margall, 46.

Secretaría de Masas, hoy miércoles, secretario de Ayuda al Frente de los Rádios con sus comisiones, Casal Ramón Casanellas y Margall, 92.

Partido Socialista Unificado de Cataluña

COMITE DE BARCELONA

Se convoca a todas las militantes del Partido, del Sindicato Fabril y Textil, a la reunión extraordinaria de Grupos Sindicales, que tendrá lugar mañana, día 19, a las siete de la tarde, en el Casal Casanellas, segundo piso.

RADIOS

I.—Todos los militantes del P. S. U. y P. C. de España que pertenecen a la Cooperativa La Marítima, se reunirán mañana jueves, a las seis y media, local Radio, Via Layetana, 67.

Convocamos militantes conferencia hoy miércoles, siete tarde, Local, Via Durruti, 10.

—Hoy, 18, a las 10 horas, reunión de los compañeros que componen la Comisión de Trabajo del Radio, para darles orientaciones de su trabajo.

—Secretarios de Masas de todas las células, reunión mañana jueves, siete tarde, local del Radio, Via Layetana, núm. 67.

—Hoy reunión de células 101, barrio VI, 102 y 103, mañana siete tarde en nuestro local, Pi y Margall, 29, 2.ª planta.

—Mañana jueves, a las siete de la tarde, reunión de todos los secretarios sindicales de las células. Local del Radio.

—Hoy, siete tarde, y a las seis, los grupos todos de secretarios de Organización de las células de Empresa, células de calles y grupos de 601 hasta el 610, reunión en el local del Radio, Consejo de Ciento, 263.

—Hoy a las siete de la tarde, militantes de células 104, 105 y 107, reunión en el local del Radio, Consejo de Ciento, 263.

Comisión femenina.—Hoy miércoles, siete tarde, reunión compañeras secretarías femeninas del Radio y células de empresa, local Ramón Casanellas, primer piso. Se ruega la puntualidad.

J. S. U.

Militantes de las J. S. U. de la subsecretaría de propaganda y prensa.—Se reunirán mañana, jueves, ocho tarde, en el ex Hotel Colón, Secretaría núm. 483, para asuntos de organización.

Casí Juan Soques.—(Sección de Educación Física).—Reunión hoy, miércoles, cuatro tarde, con el objeto de formar un grupo de excursionistas dentro del S. I. G.

Socorro Rojo Internacional

Secretaría Femenina del Comité Nacional.—Ha quedado constituida la Comisión de Trabajo de la Secretaría Femenina del Comité Nacional. Forman parte de ella: Justa, Soto, delegada del Trabajo Voluntario de la Generalidad de Cataluña; Manolita Corchete, delegada de la F. T. E. E. María Mercé, delegada de la "Donna de Reraguera"; Julia Pons, María Teresa Cabeza de Molina y la escritora Lorenza de Riba.

Reunión de la C. N. Ampliada del Socorro Rojo de Cataluña.—El Socorro Rojo de Cataluña ha convocado para el próximo día 22, a las diez de la mañana, en el Teatro Escuela, una reunión extraordinaria del Frente ampliado, donde se tratarán largamente los problemas que tenemos planteados en el terreno de la solidaridad.

No exceptuamos a nadie la importancia de esta asamblea, pues en ella se tratarán todos los problemas derivados de la guerra y la aportación que puede hacer nuestro pueblo para dar solución a todas las necesidades que la misma nos impone.

Acto de solidaridad.—El pasado domingo el Socorro Rojo de Cataluña (S. R. I.), con la colaboración de los Amigos de Cataluña, celebró un festival en uno de los pueblos cercanos al frente para demostrar la solidaridad de toda la rearguardia hacia los heroicos soldados de una Brigada de Tanques.

Mitines del Frente Popular en las comarcas catalanas

BLANES

DOMINGO, DIA 22, A LAS CINCO DE LA TARDE

Un representante de la Alianza de la Juventud.

Un representante de los Partidos Republicanos.

ANTONIO OLARTE, P. S. U. — U. G. T.

MANUEL PEREZ, C. N. T. — F. A. I.

El Norte en Cataluña

Agrupación de Refugiados Socialistas de La Montaña.—Domingo, día 22, tres en punto tarde, en la Avenida del 14 de Abril, 418, planta baja, junta general extraordinaria. Encarécense puntual y absoluta asistencia de los militantes.

OSLÓ, 17.—(De nuestro corresponsal especial).—Hoy ha comenzado en la sala de fiestas de la Casa del Pueblo de Oslo, la sesión de la Federación Sindical Internacional. El orden del día es el siguiente:

Discurso de apertura de Citrine.

Informe de Schevenals, sobre la cuestión financiera y presupuestaria.

Informe de Jouhaux sobre la situación internacional.

Informe de Mertens sobre la semana de cuarenta horas y la lucha contra la crisis.

Informe de Schevenals sobre la cuestión de la incorporación de los sindicatos soviéticos al seno de la Federación Sindical Internacional.

La sesión fué abierta por el secretario Schevenals, quien anunció que en la sesión tomaban parte cincuenta y cuatro delegados de veintidós federaciones sindicales y veinticinco delegados de dieciséis secretarías sindicales.

Se concedió la palabra al presidente de la Federación Sindical Internacional, Citrine, quien comenzó su informe pasando rápidamente la vista a los problemas más importantes del momento presente. La F. S. I. cuenta actualmente con 20 millones de miembros y ha podido obtener entre otras la adhesión de la Federación Americana del Trabajo. En cuanto a las conversaciones entabladas con los sindicatos soviéticos, serán tratadas en la presente sesión.

El orador no tiene la intención de abordar inmediatamente la cuestión, limitándose a decir que si es importante aceptar a los sindicatos rusos en la Federación, no es menos importante mantener la unidad sindical.

Citrine examina la situación internacional en Extremo Oriente, donde el pueblo chino es víctima de una agresión por parte del Japón, y constata con alegría que el pueblo chino se defiende con éxito contra la agresión. En Europa, los dictadores fascistas se hacen cada vez más audaces. Checoslovaquia está amenazada como jamás lo ha estado. Pero hace falta darse cuenta especialmente, de que debe haber posibilidades de soluciones pacíficas de la cuestión de Checoslovaquia.

El orador expresa a continuación su esperanza de que los Gobiernos inglés y francés no dejarán de aconsejar al Gobierno checo, y constata que el pueblo checo está firmemente resuelto a defenderse contra una agresión. Tarde o temprano los países democráticos deberán poner fin a los manejos de los países fascistas. La heroica resistencia de las tropas republicanas en España causa la admiración del mundo entero y no es un secreto para nadie que la política de no intervención se ha revelado como peligrosa para el pueblo español. Los obreros del mundo entero se conceden a Obrero español el derecho a procurarse armas. Sería de desear que el Gobierno americano diese el buen ejemplo que se han tenido en cuenta las observaciones hechas a los Gobiernos inglés y francés.—A. I. M. A.

El pleito interno de la F. N. E. C.

Por Sergio García

Sec. de Cultura de la F. N. E. C., elegido en el último Congreso

Nada sabemos de su actuación. Pero hemos visto ahora, con asombro, cómo estos secretarios, que ocupaban sus cargos por delegación y no representan otra cosa que una confianza personal de los que, representando legítimamente a los estudiantes de Cataluña, tuvimos que ausentarnos para cumplir con nuestros deberes militares, se creen autorizados para disponer de la F. N. E. C. según su capricho, y dictan expulsiones mutuas, se firman acuerdos mutuos, se firman como si la que no es suya y actúan como si la F. N. E. C. fuese una herencia en litigio, un escalón para su ambición o un pedestal para su fatuidad y la presunción de algunos irresponsables.

Este es el problema que la F. N. E. C. tiene planteado y la solución del cual nosotros vemos en que estos señores que dejamos en nuestro lugar se sienten donde les corresponden mientras preparan el Congreso de la F. N. E. C. único organismo que puede decidir quienes han de ser los dirigentes de la Federación. Esto es lo único que puede evitar que el movimiento estudiantil catalán ruede por la pendiente de la disgregación, que le sería fatal y que pondría en peligro, quedá muy seriamente, la unidad de la juventud catalana, único ideal que en estos momentos decisivos tiene que empujar a los jóvenes antifascistas de nuestra tierra.

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DE LAS J. S. U. DE C. La marcha del reclutamiento de voluntarios para el 2.º Batallón del Bruch

Ayer se reunió el Comité Ejecutivo de las Juventudes Socialistas Unificadas de Cataluña.

Wenceslao Colomer informó del viaje realizado al frente y se tomaron acuerdos encaminados a robustecer el apoyo de la juventud al Ejército Popular.

Se examina después la marcha del reclutamiento de voluntarios para el segundo Batallón del Bruch, que apadrina el teniente coronel Tagüeña, acordando apoyar las iniciativas de la Comisión de Reclutamiento y la Comisión de Reclutamiento, para hacer extensivos a todas las comarcas estos magníficos ejemplos, y sobre esta base acelerar la incorporación de nuevos soldados.

Ante el aniversario de la "Alianza Nacional de la Dona Jove", el Comité Ejecutivo ha acordado dirigir una salutación a aquella organización y apoyar los actos que se celebren con motivo del primer aniversario de aquella organización.

John Gollan visita los frentes de trabajo y de lucha

«El pueblo inglés y la juventud están contra la política de Chamberlain», dice el presidente de la Internacional Comunista inglesa

Durante la tarde de ayer, el camarada John Gollan, secretario general de las Juventudes Comunistas de Inglaterra, visitó un taller de capacitación profesional de la mujer.

Los responsables del taller, camaradas Lozano y Palau, militantes activos de la U. G. T. y abnegados metalúrgicos, explicaron al camarada Gollan el funcionamiento de los cursos, donde reciben preparación teórica y práctica bien número de trabajadoras que, en el plazo de tres semanas, se encuentran en condiciones para cubrir los puestos de los incorporados al Ejército.

Unión General de Dependents del Comercio de la Industria U. G. T.

Paseo de Pi y Margall, núm. 46, 2.º

Se participa a todos los afiliados que todos los días, de 4 a 8 de la tarde, en las oficinas del Sindicato continúa el cobro de los recibos pendientes, y que a partir del día 20 de este mes, aquellos compañeros que no estén al corriente de pago, por medio de los delegados sindicales, se procederá a controlarles sus carnets.

Barcelona, 17 Mayo de 1938.

Nuestra gloriosa juventud se incorpora al Ejército Popular de la República

Por Fulgencio Hernández del Secretariado de la U. G. T. en Cataluña

A la llamada del deber, en defensa de la patria en peligro, nuestra gloriosa juventud contesta valiente y decidida: ¡Presente!

Exuberante de vida y entusiasmo, en posesión de la más profunda e inquebrantable fe en la victoria republicana, que significa el triunfo de la razón y del derecho frente a la traición y el crimen más monstruosos, que ha conocido la historia de nuestro país, nuestra joven y valerosa generación se dispone a su capacitación militar.

Alegre y persuadida de su propia fuerza, impulsada por la acción sublime de una elevadísima moral de guerra contra los invasores de nuestro suelo patrio, se dispone a la defensa heroica y tenaz de la República y sus democráticas instituciones.

Con el corazón henchido de supremo goce y el pensamiento fijo en un bello porvenir de grandeza y esplendor para la patria que va a defender con las armas en la mano, grita con profunda emoción: ¡Viva la República!

Y es que en su mente saturada de amplios y magníficos horizontes de libertad y de justicia social, ya ha prendido firmemente la convicción profunda de que a través de las esencias democráticas y progresistas que forman el conjunto magnífico de la República y sus instituciones, la joven generación española tiene trazado el camino conducente a la conquista de todo un mundo de grandeza y de superación que ha de elevarla al nivel cultural y de pura justicia que le fué negado secularmente por los sempiternos enemigos del progreso y de la civilización, que, durante muchos años de infamante nacional, escarmentaron y vilipendiaron a placer a la España esclavizada por reyes y militares fofones.

Esta juventud bella y gloriosa lleva en su alma todo el inmenso caudal de heroísmo tradicional de nuestra raza indómita. Son herederos genuinos de Maldonado, Padilla y demás valerosos españoles que, en idénticas circunstancias, supieron sacrificar su vida en sublime holocausto de las libertades patrias. ¡Son españoles!

¡Soldados de la victoria! Juventud intrépida que entre esplendores distelles de arrogancia y decisión maravilla al mundo que admira la magnificencia de vuestro heroísmo y abnegación. En vuestros mirlos están los destinos históricos de nuestra querida patria. En las puntas de vuestras bayonetas radica el triunfo de la justicia y el derecho sagrado de la República española frente a la impudicia y criminalidad del fascismo internacional que invade porciones de nuestro suelo y esclaviza a nuestros hermanos en la zona que domina.

PERIÓDICOS

Así se forja la victoria

TREBALL señala la importancia extraordinaria que para la victoria tiene nuestra resistencia de ahora, y dice:

«Si la cobardía sigue siendo la norma de ciertas Cancillerías que tienen la obligación de no retroceder ante el fascismo, y si esta cobardía puede dar lugar a votaciones como las de Ginebra, esto tiene el contrapeso ventajoso de la rapidez con que las masas populares de todo el mundo comprenden la significación de nuestra causa y se organizan para ayudarnos.»

«Esta es la verdad. Resistir es vencer. Vencer no sólo en los frentes, sino en la rearguardia feccosa, cuya descomposición es una de las causas fundamentales, y en el campo internacional.»

FRENTE ROJO se refiere a la resolución de la rearguardia internacional, producto de nuestra heroica resistencia, y escribe:

«Esta unidad obrera en el campo internacional como base y estímulo de la unión de todas las fuerzas antifascistas y democráticas y de todos los que verdaderamente aman a su patria y quieren verla libre de agresiones extranjeras, será suficiente para cerrar el paso al fascismo, para echarlo atrás en su camino de agresiones.»

No es demasiado tarde, como ha dicho la Internacional Comunista, para salvar a España y defender la paz. Y no es demasiado tarde, porque el pueblo español, con su resistencia, ha hecho que no lo fuera. Todavía es tiempo para cerrar el paso al fascismo, para hacer que el mundo imponga las democracias, que son la única garantía de paz.

LA RAMBLA comenta la situación actual de Europa, y dice:

«El mundo entero se preocupa de lo que germánico a Checoslovaquia, dice: "Hay un detalle, sobre todo, muy significativo, para creer que ahora toca a Checoslovaquia recibir el zarpazo de aquella bestia germánica. Es la visita que el representante de los sudetas ha hecho a Inglaterra. También antes de la invasión nazi contra Austria, el ministro sudeta se dirigió a Londres a pedir ayuda a través de Europa. Pero entonces, había entre los conservadores ingleses una gran satisfacción por haberse salvado a punto de ser arrebatada. También el Gobierno inglés, como ahora a los checoslovacos, recomendaba a los austriacos paciencia y espíritu de conciliación.»

Y entre tanto el fascismo prepara la extensión de su movimiento de invasión en Europa.

EL SOL señala que el primer enemigo del pueblo es el hambre, y dice:

«El progreso y el bienestar de los trabajadores, que ve con odio implacable el alto espíritu y magnífico moral de éstos.»

LA LIBERTAD elogia la actitud de México y dice:

«Es necesario que la diplomacia abandone los procedimientos de confusión, enredo y chantaje, sustituyéndolos por la nobleza y la dignidad de un auténtico cristianismo, encuadrados en la ética.»

DEFENSA PASIVA

El lunes la Conferencia inaugural del tercer curso

El lunes, día 23 del actual, tendrá lugar la conferencia inaugural de los cursos de Defensa Pasiva, que se celebrará en el local de la Secretaría de Defensa Pasiva.

Para tener acceso al aula se requiere hallarse en posesión del carnet de alumno, expedido en esta Secretaría.

El magnífico espíritu de la División 43

La administración de "La Correspondencia Internacional" ha recibido de una de las Brigadas de la heroica 43 División una nota de pedido de determinada cantidad de ejemplares.

En la carta que envían estos camaradas dicen:

«Dadas las circunstancias en que esta División se encuentra, no será fácil el pago de la mencionada suscripción; no obstante, confiamos que esta situación no ha de ser larga y entonces, puestos en contacto directo con vosotros, será abonado el importe de esta suscripción.»

Como se ve, estos abnegados defensores de la independencia de España sienten el deseo de reforzar su capacidad política y al mismo tiempo nos muestran su seguridad y confianza en que pronto estarán en contacto con las demás fuerzas republicanas hasta el total aplastamiento de los invasores.

«LENIN Y STALIN EDUCADORES DE LA JUVENTUD»

Este es el título de un interesante folleto, que acaba de ver la luz en el campo de la cultura.

EDICIONES EUROPA - AMERICA, en el que se condensan las enseñanzas que de los dos grandes maestros saca la juventud soviética, en su lucha por una vida mejor.

PRECIO: 075 PESETAS

Pedidos a DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES, Diputación, 260, BARCELONA

UNA NOTA DE LA SUBSECRETARIA DEL EJERCITO DE TIERRA

Las quintas del 26 y 25 no han sido movilizadas, sino prevenidas

La Subsecretaría del Ejército de Tierra informa la difusión de la siguiente nota:

«Por error se ha consignado en la Prensa de la mañana de hoy que se había acordado la movilización de los reemplazos de 1926 y 1925.

Se trata sencillamente de una previsión para ganar tiempo, no solamente en la preparación de los efectos que todo movilizado debe presentar al ser llamado, sino para que los servicios públicos y empresas industriales que tengan individuos comprendidos en los mencionados reemplazos puedan preparar la sustitución de los mismos.

La movilización aludida no ha sido aún acordada por el Gobierno, y cuando lo sea se dará la mayor difusión posible a la fecha en que debe tener lugar la incorporación a filas de los mencionados reemplazos.

El C. R. I. M. n.º 15 también previene

Se avisa al personal comprendido en los reemplazos 1926-25 pertenecientes a este C.R.I.M. (antigua Caja de Recluta 26), comarcas de Maresma, Vallés Oriental, Vallés Occidental, Bajo Llobregat, Alto Penedès, Garraf, Ripollés y Osona, que debe de estar preparado con plato, mantita, cuchara y zapatos en buen uso, para verificar la incorporación los días 18 y 19 del corriente los del reemplazo de 1926, y los días 22 y 23 los pertenecientes al reemplazo de 1925.

Dichos individuos no se presentarán en el C. R. I. M. hasta que se publique la orden disponiéndolo así.

La incorporación de los inscritos de marinería del reemplazo de 1940

La "Gaceta" publicó ayer una orden de Defensa Nacional disponiendo que la concentración de los inscritos de marinería correspondientes al reemplazo de 1940 tenga lugar los días 20 a 25 del corriente mes, y los del reemplazo de 1926 los días del 1.º al 5.º de próximo Junio.

Un acto de homenaje a las heroínas de la producción

La Comisión Organizadora del acto homenaje a las muchachas obreras que más se han distinguido en la producción de material de guerra, que tendrá lugar el próximo domingo, día 22, a las diez de la mañana, en el teatro Astoria, invita a los Clubs de Fábrica, Culturales y Deportivos, a que envíen sus representaciones a dicho acto.

Las invitaciones e informes más detallados, podrán recogerse en el Casal Central de la Juventud, ex Hotel Colón, Secretaría, 323 y 433.

MAYO 25

Gran Asamblea de la «Alianza Nacional de la Dona Jove»

Después de un año de existencia de la "Alianza", la Asamblea de información que celebran las muchachas catalanas es de máximo interés.

¡Acudid!

Nuevos donativos

A la Comisión de Ayuda Urgente a la Guerra

Los compañeros de la Casa Villardell, E. C., dando una vez más pruebas de sacrificio y responsabilidad, han hecho entrega a esta Comisión de Ayuda Urgente a la Guerra de la cantidad de quinientas pesetas, contribuyendo, con este nuevo donativo, a enriquecer la recaudación para la ayuda urgente a nuestros hermanos que luchan en el frente.

También el Estado Mayor del Ejército de Centro ha respondido, con entusiasmo a nuestro llamamiento, habiéndonos hecho entrega de la cantidad de 900 pesetas.

Finalmente, el Socorro Rojo de Manresa, ha aportado su valiosa colaboración, habiendo entregado cincuenta mantas para nuestros bravos combatientes.

Sirvan estos datos de estímulo a todos los antifascistas que todavía no han cumplido con deber elemental, como es el de ayudar a nuestros heroicos soldados.

Comisión de Ayuda Urgente a la Guerra: Paseo de Pi y Margall, 38.

Un acto de homenaje a las heroínas de la producción

La Comisión Organizadora del acto homenaje a las muchachas obreras que más se han distinguido en la producción de material de guerra, que tendrá lugar el próximo domingo, día 22, a las diez de la mañana, en el teatro Astoria, invita a los Clubs de Fábrica, Culturales y Deportivos, a que envíen sus representaciones a dicho acto.

Las invitaciones e informes más detallados, podrán recogerse en el Casal Central de la Juventud, ex Hotel Colón, Secretaría, 323 y 433.

Subsistencias

LA DISTRIBUCION DE "CAO-PHOSCO"

BOONOMIA — El Departamento de Economía y Dirección General de Industrias pone en conocimiento del público que el jueves, día 19, se seguirá haciendo la distribución de "Cao-Phosco" para la infancia, mediante la presentación de la receta avalada por la Dirección General de Sanidad, en los lugares y en las cantidades que a continuación se indican: el precio de 475 pesetas el paquete:

Casa Rodasun, 1.200 paquetes; Instituto Falp, Valencia, 2.900 paquetes; casa Figueras, Hort de Velluters, 56, 1.000 paquetes; casa Hombres, Corribis, 17, 600 paquetes; casa Permanyer, Pineda de Corcó, 1.800 paquetes; casa Osón, Avenida del 14 de Abril, núm. 420, 600 paquetes; casa Santverdi, P. Puerto Franco, 2.600 paquetes; casa Sorribas, Salmorón, 222, 600 paquetes.

Ayuda

Infantil de Retaguardia SE HAN RECIBIDO NUEVOS DONATIVOS PARA NUESTROS NISOS

Enviados por el "National Joint Committee for Spanish Relief", de Londres, Ajunt Infantil de Reraguera, ha recibido los siguientes donativos: 3.000 kilos de harina; 8250 kg. leche en polvo; 2.000 kg. azúcar; 1.000 kg. judías y 370 kg. carne en conserva.

De la Central Sanitaria Internacional de Ayuda a España, organismo del Comité Internacional de Coordinación (Comisión del Niño): 21 cajas de leche; 30 cajas de carne; 8 cajas de queso y 33 raciones de pescado seco.

También ha recibido de la Colectividad Agrícola de Pi y Llobregat, un donativo de 4,000 pesetas.

A todos los familiares de los combatientes de la 30 División

Unión de Muchachas ha organizado un envío de paquetes al frente. Todas las compañeras, novias, madres de los combatientes que quierán enviar algo, no podrán entregarlo en Diputación, núm. 284, todos los días, de once a cuatro y de siete a nueve, hasta el jueves de la semana próxima. Solo se admitirán paquetes de dos kilos. Sucesivamente se visitará otras Brigadas, lo que se avisará por medio de la Prensa.

El cupón del ciego

En el sorteo público celebrado ayer salieron premiados los números siguientes de todas las series: con 55 pesetas, el 146, y con 3 pesetas, el 44, 946, 346, 446, 546, 646, 746, 846 y 946.

El proletariado español salvará a la Humanidad; su heroísmo es un ejemplo glorioso

La responsabilidad de los que discuten en Oslo

EN la capital de Noruega está reunido en estos momentos el Consejo General de la Federación Sindical Internacional, que es la organización obrera más potente del mundo. El resultado de estas reuniones puede tener repercusiones importantes. Son los representantes de treinta y siete centrales sindicales nacionales, correspondientes a otros tantos países, con un total de más de veinte millones de afiliados, los que van a tratar de cuestiones tan trascendentales como son la que se refiere a la afiliación de los Sindicatos soviéticos a la F. S. I., y la situación internacional (peligros crecientes de una guerra general, la acción de solidaridad hacia España y China, etc.).

Sobre el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I., la Unión General de Trabajadores tiene un criterio desde un principio. La U. G. T. de España se manifiesta por la rápida incorporación del movimiento sindical de la U. R. S. S. a la acción coordinada del proletariado mundial. Después de los hechos consumados de Manchukuo y de Etiopía, después de las agresiones brutales a España y China, después de la dominación de Austria y ante las graves amenazas que pesan sobre Checoslovaquia, los hombres que están dispuestos sinceramente a que prevalezca la democracia en la lucha provocada contra ella por el fascismo no tienen otro medio que hacerse fuertes para defenderse primero y atacar después, hasta aniquilarlo al enemigo común. Y la única manera de hacerse fuertes es la de establecer una unidad sólida entre todos los sectores proletarios y democráticos del mundo. Frente Unido Proletario, Frente Popular en todos los países.

El heroísmo del pueblo español, reconocido y admirado por las masas populares de todo el mundo, está forjado en las dolorosas experiencias de esta guerra por la independencia nacional y por la defensa de nuestras esencias democráticas. La experiencia, que es eje de nuestra acción, es la de que no es posible nuestra resistencia y, por lo tanto, no sería posible nuestra victoria sin la existencia de una estrecha unidad entre todos los sectores políticos y sindicales. Conscientes de la gravedad de los momentos que atravesamos y de la gran significación de nuestra lucha que, como dijo Stalin, es la lucha de toda la humanidad avanzada y progresiva, nos hemos abocado, generosamente unos y otros, a la fórmula sublime de la unidad, constituyendo un Gobierno de Unión Nacional, en el que están representados desde los anarquistas hasta los católicos vascos, ampliando el Frente Popular hasta conseguir que ninguna organización quedara al margen del mismo y sellando definitivamente la unidad de acción entre las dos grandes sindicales C. N. T. y U. G. T.

Si nosotros, en el fragor de la pelea, hemos sabido establecer esta unidad estrecha a fin de defender no sólo la independencia y las libertades de nuestra tierra, sino también la independencia y las libertades de los demás pueblos, ¿no es justo que esperemos de los trabajadores del mundo y de todas las fuerzas democráticas de todos los países que hagan lo propio en su defensa y como muestra decidida de que no quieren sucumbir ante el fascismo agresor, provocador de guerras e invasor y saqueador de pueblos?

Las noticias que nos llegan del extranjero son

cada día más esperanzadoras en este aspecto. Un amplio movimiento de masas se desarrolla en los países democráticos como solidaridad hacia el pueblo español y como presión a los tibios Gobiernos que se han hecho cómplices de la intervención italo-alemana amparada por el Comité de Londres, en reclamación de que se conceda al Gobierno de la República Española el derecho a adquirir armas.

Pero es necesario llegar a concreciones. ¿No es cierto que si la F. S. I., en lugar de contar con veinte millones de afiliados, cuenta con cuarenta y cinco millones, su fuerza será doble y su acción, por tanto, más práctica y más eficaz? Los Sindicatos soviéticos tienen más de veinticinco millones de miembros, todos ellos trabajadores conscientes y capacitados políticamente. No ofrece dudas, pues, la cuestión. La unidad sindical internacional sería un duro golpe para el fascismo.

En las proposiciones firmadas por los camaradas Schvernik, Moskatov y Nikolaeva, del Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S., figura un punto que se refiere a la organización en todos los países de sanciones proletarias contra los Estados agresores; Alemania, Italia y el Japón (negarse a cargar los barcos de los países agresores, negarse a efectuar los transportes con destino a estos países, organización de huelgas en las empresas que fabrican armas y material de guerra para los agresores, etc.).

Nos queremos referir concretamente a este punto. A su cumplimiento y al de otros por el estilo, condicionan su ingreso en la F. S. I. los Sindicatos soviéticos. Y la Unión General de Trabajadores de España considera que ésta es la mejor manera de luchar contra los peligros de guerra general y contra los avances del fascismo, y la mejor manera de ayudar a España y China en sus combates por la Libertad. La línea de actuación señalada en el punto de referencia es la línea de actuación que debe hacer suya la F. S. I. para llevarla a la práctica.

La causa de España y China será defendida por el campeón de la unidad proletaria internacional, camarada León Jouhaux. De su inteligencia, de su fuerza de convicción, son de esperar grandes resultados en su cometido ante el Consejo General de Oslo.

En Ginebra nuestro Alvarez del Vayo ha afirmado que el mantenimiento de la no intervención sólo puede explicarse el pueblo español como un propósito deliberado de estrangular su lucha de independencia y entregarse atado de pies y manos a los invasores. Pues bien: igual deducción extraerá el pueblo español de una falta de inteligencia entre las fuerzas sindicales del mundo y de una falta de decisión para llevar a efecto un programa de sabotaje al fascismo y de solidaridad hacia los pueblos levantados en armas contra los agresores.

Del Congreso de Oslo debe salir la línea de actuación que convierta a las organizaciones sindicales en motores propulsores de la unidad entre todos los sectores democráticos y de la lucha decidida contra la guerra y el fascismo. Su misión está hoy en tensar el corazón de las masas populares del mundo y en apartar a los traidores, a los agentes del enemigo, del camino que, en definitiva, ha de llevar a la humanidad hacia el mañana de paz, de trabajo y de felicidad.

el mundo

(Viene de la primera página.)

sario que los "pueblos" se conozcan mejor y procuren que esa amistad no sea en servicio exclusivo de los banqueros de la City.

El discurso de Thorez no precisa comentarios. Lo único que puede salvar la paz del mundo es la unidad de acción del proletariado internacional. Está claro que el capitalismo de todos los países ha marcado un cerco de fuego y de hierro a la clase trabajadora. La democracia inglesa, es decir, la de su Gobierno, ha pasado una esponja para borrar su concepto tradicional del derecho y de la justicia. Daladier, cuyo discurso, al poseerarse de la dirección del Gobierno francés, fue altivo y respondió al reto de Hitler, ha pleagueado sus alas al condor herido. El Frente Popular francés ha sido asesinado por la espada. ¿Qué actitud deben adoptar los trabajadores ingleses y franceses? He aquí la cuestión planteada por el camarada Thorez.

La determinación corresponde, en efecto, a los trabajadores. Si la claudicación se produce, cosa que no esperamos, ciertamente, será atribuida de manera exclusiva a los dirigentes políticos y sindicales, que todavía vacilan. Thorez ha planteado la cuestión. Estamos ante la historia del mundo. De la unión depende que los pueblos se lancen a la guerra imponente por la paz. Quien la traicione habrá traicionado a todos.

Resistir es para nuestro pueblo vencer

Una declaración del Comité Nacional de Enlace C. N. T. - U. G. T., en torno a la última reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Se ha reunido el Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T., presidido por el compañero Horacio Prieto y con asistencia del compañero Alfonso de la C. N. T., y Angiano, de la U. G. T.

Conoció la intervención de nuestro ministro de Estado, Alvarez del Vayo, ante el Consejo de la Sociedad de Naciones, se acordó hacer la siguiente declaración:

"El Comité Nacional de Enlace C. N. T. - U. G. T. comprende por qué causas hubo en Ginebra obstinación en ignorar la cuestión española en los términos en que está planteada actualmente y sus graves repercusiones internacionales. Lo comprenden también los pueblos. De ahí que se acrecienta, en extensión y vigor, su divorcio con los Gobiernos y en mayor grado, cuanto más se fortalece nuestra resistencia al fascismo invasor. La ignorancia obstinada se parará en adelante, porque conducen a una guerra que se quiere realizar en nombre de intereses, que para seguir dominando necesitan someter al mundo a regímenes de esclavitud y barbarie. Resistir es para nuestro pueblo vencer, porque resistiendo aumentamos las fuerzas propias y ajenas para las luchas por principios de progreso universales; es liberar de la dominación a todos los españoles y a la humanidad. Con idénticos conceptos de dignidad, derecho y responsabilidad, reiteramos todas las palabras de nuestro ministro de Estado y seguimos a nuestro Gobierno "en la honrosa tarea que le llena de orgullo, de conducir al heroico pueblo español a la victoria definitiva."

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Darse por enterados y responder a número considerable de adhesiones recibidas con motivo del 1.º de Mayo.

Cursar a la Presidencia del Consejo de Ministros los deseos de procesados y hacerlos efectivos que se consideren que son justos; acceder a lo solicitado por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. dándole a conocer los Comités de Enlace ya constituidos y los que se creen en el futuro; ofrecer al Comité de Enlace de las Industrias Textiles, de la Piel, Vestir y ramos anexas tener en cuenta los deseos de inclusión de su industria en el Consejo Nacional de Industrias para tramitarlos en tiempo oportuno.

Producir nota de información para la Presidencia del Consejo de Ministros, deducida de carta del Comité Local y Provincial de Enlace de Valencia a efectos de considerar la extensión que proceda dársele a las movilizaciones para trabajos de fortificaciones, ya que hay profesionales que pudieran ser objeto de ellas, aun no siendo específicos del ramo de construcción y también a que se estudie medio y procedimientos que permitan abastecer de artículos de primera necesidad en el más breve plazo de tiempo la plantación de todas las tierras de arroz que permita obtener una cosecha superior a la del año pasado, asegurando así el abastecimiento de este producto para el Ejército y la población civil.

Los agricultores y obreros arroceros, con un trabajo intensivo, dejarán en este aspecto resuelto el problema del abastecimiento y después de haber realizado los esfuerzos a la construcción de fortificaciones que proporcionen una buena resistencia a nuestros heroicos defensores.—Febus.

La orden de Miaja

VALENCIA, 17.—La orden del general jefe de la Agrupación de Ejércitos referente a la plantación del arroz y a la prórroga de incorporación de los campesinos de esta región, dice así:

"Visitas las razones expuestas por el delegado del Ministerio de Agricultura, en relación con los obreros arroceros de esta región movilizadas como trabajadores de la tierra para engrosar los batallones de fortificación de resultado que tanto se solicita la consiguiente se elevó a la Superioridad sobre este asunto, se suspenda su incorporación a filas por un plazo no superior a veinticinco días, de los individuos dedicados habitualmente a dicho cultivo en el más breve plazo de tiempo la plantación de todas las tierras de arroz que permita obtener una cosecha superior a la del año pasado, asegurando así el abastecimiento de este producto para el Ejército y la población civil.

Los agricultores y obreros arroceros, con un trabajo intensivo, dejarán en este aspecto resuelto el problema del abastecimiento y después de haber realizado los esfuerzos a la construcción de fortificaciones que proporcionen una buena resistencia a nuestros heroicos defensores.—Febus.



LOS consejeros de la Generalidad camaradas Comorera y Serra Pàmies acaban de visitar los frentes de Cataluña y de Aragón, y a su regreso han manifestado la excelente impresión que les ha producido el constatar que el espíritu combativo de nuestros soldados es cada día más firme.

Lo que los camaradas Comorera y Serra Pàmies han declarado haber visto se traduce ya en la diáfana claridad de nuestros comunicados de guerra, de cuyo contenido se desprende que la moral — auténtica moral de victoria — aumenta cada día en los distintos frentes de nuestro heroico Ejército Popular.

La resistencia de nuestros empujadores de la libertad — que no otra cosa son los soldados de la República — aumenta día por día nuestras posibilidades de triunfo. Y si ello lo ven cuantos en la retaguardia luchan al lado de nuestros combatientes, con mayor motivo han de afirmar la certeza de esta realidad, que flota en el ambiente, quienes han convivido con nuestros soldados, y con ellos han compartido los peligros de la trincheira.

En el mundo se admira nuestra estoica actitud defensiva, que contrasta con la cobardía que domina en ciertos organismos del exterior. Y de esta admiración, que es estímulo para el proletariado, nace la reacción de las masas populares de Europa. Mañana, cuando el triunfo acompañe el final de la contienda, el mundo entero dirá el elogio que merece la República Española por haberse librado de la tiranía de los déspotas y, posiblemente, por haber librado de ella a toda Europa.

Por esto, junto a los soldados, deben permanecer firmes en su puesto de combate los obreros de la retaguardia, puesto que ellos constituyen la prolongación directa de los frentes, a cuyo amparo se forja la victoria.

Los camaradas Comorera y Serra Pàmies han dicho que vienen admirados de ver cómo el espíritu combativo se afirma cada día más, en los frentes. Justo es que puedan admirar también, la firmeza de los soldados que luchan con las herramientas del trabajo, también emancipador, también libertador. Nuestros soldados resisten avanzando. Nuestros obreros deben resistir produciendo. Porque avanzando y produciendo se acorta la distancia que nos separa de la victoria definitiva.

Justicia contra traidores y especuladores

Vista de una causa importante contra 32 procesados por espionaje y alta traición

En el Tribunal Central de Espionaje ha empezado a verse una interesantísima causa seguida contra Francisco Ombel Pastells y treinta y uno más acusados del delito de espionaje y alta traición.

Los hechos de autos ocurrieron el mes de Abril del pasado año en Madrid, lugar en que fue descubierta una vasta red de espionaje, cuyo núcleo central radicaba en la Iglesia de San Francisco el Grande, donde se guardaba parte del tesoro artístico nacional.

La vista durará dos o tres días.

Entre otras, una multa de 50,000 pesetas a un Comité de control por precios abusivos

Por idéntico delito fue impuesta también pena de multa a la subvención Bayona Gotanegra, que no se presentó al ser llamada su quinta, y a sus coadyuvantes Juan Cortés y Josefa Bayona, a quienes años de separación de la convivencia social, y a diez años a José Bayona. En la misma causa y como muestra de culpabilidad, fue absuelto José Goire.

—En la causa que sigue este Tribunal por supuesto delito contra María Tondo Gil se ha librado a favor del Tribunal Especial de Espionaje y Alta Traición, y en la segunda, también por supuesto delito, fue absuelta Rosa Abascal Arbes y Sofía Vidal Prunell.

—Por delitos de acaparamiento o precios abusivos se declaran las siguientes sentencias:

A Pedro Fuster Mirogranada 1.000 pesetas de multa o quince días de arresto por venta de pernería a precios abusivos.

Al industrial Pablo Mussons Mallarté la multa de 3.000 pesetas a la subvención de arresto por vender monederos a precios abusivos.

A Manuel Andreu Ollé, tendero, al que se hallaron en su poder treinta y cinco monederos de las marcas de la Casa Curral, E. O. C., una multa de 50.000 pesetas por vender cinturones, monederos, camisas, etc., etc., a precios abusivos.

El primer aniversario de la «Alianza Nacional de la Dona Jove»

Con motivo del próximo aniversario de la creación de la Alianza Nacional de la Dona Jove, que se celebra el día 20 de Mayo, el Comité de esta organización a todas sus secciones para que celebren asambleas, reuniones, festivales y organicen recaudaciones para el fin de sus trabajos.

Todas las muchachas catalanas deben seguir esta consigna y trabajar con entusiasmo por el refuerzo de nuestra unidad.

Nuestro director de "Solidaridad Obrera". — Por disposición del Comité Ejecutivo del movimiento libertario, a partir de ayer se ha hecho cargo de la dirección de "Solidaridad Obrera" José Viadú.

Comisión de Orientación de Euzkadi de la Cámara de Tarragona. Este Comité asistirá a los evacuados de la circunscripción de Tarragona todos los días, desde las 9 a las 12 horas, en el Paseo de Plá y Margall, 19.

LA GUERRA

En honor de los voluntarios Un acto en Madrid

MADRID, 17.—Se ha celebrado con el mayor éxito y gran concurrencia un acto organizado por la Unión de Muchachos de la Patria en honor de los voluntarios incorporados al Ejército Popular. Hablarán Maruja Comé, presidenta de la Unión de Muchachos de la Patria, por la A. J. A.; Régulo Martínez, por Izquierda Republicana, y Vilanova, del 4.º Batallón del Carros de Asalto.

GENERALIDAD

Trabajo PATRONATO PRO-MUTILADOS DE GUERRA

Habiendo dado fin a las reformas por lo que fue cerrado el Hogar del Mutilado, calle de Claris, 27, pral., se pone en conocimiento de todos los mutilados que desde el próximo día 20 quedará abierto para todos aquellos controlados por este Patronato la magnífica Biblioteca y Salón de Conferencias con cuyo cuenta dicho Hogar.

—Se pone en conocimiento del mutilado Luis Pueyo Armas que se encuentra depositada en nuestras Oficinas una cartera de su propiedad.

En honor de los voluntarios Un acto en Madrid

MADRID, 17.—Se ha celebrado con el mayor éxito y gran concurrencia un acto organizado por la Unión de Muchachos de la Patria en honor de los voluntarios incorporados al Ejército Popular. Hablarán Maruja Comé, presidenta de la Unión de Muchachos de la Patria, por la A. J. A.; Régulo Martínez, por Izquierda Republicana, y Vilanova, del 4.º Batallón del Carros de Asalto.

VINO

Bodegas de Valdepeñas. La Internacional, 90. Teléfonos 54.617 y 53.977. Todos los días, de 10 a 2 pueden adquirir vino del Campo de Tarragona, a 3'50 pesetas litro.

Fumadores tabaco

imitación muy agradable, gusto y olor de tabaco. Talleres, 1, escalera, 11 a 1 y 4 a 6.

Pérdidas EXTRAVIADA

la libreta núm. 823.717, de Pablo Miguel Fernández, contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de la misma en el día 15 de mayo.

Havent-se extravi.

carnet de compra al Mercat Central de Fruites i Verdúres, a nom de Jona Olivé. Agrairà signi tornat a cercar d'Amalía, núm. 8, tenda.

CAMARADA:

Tu però d'otoc es

LA NOTICIA

COMPRAS

Compra-Venta

MAQUINAS FOTO PLUMAS ESTILOGRAFICAS, RELOJES, SABANAS, COLCHAS y OBJETOS VALOR 2, Calle Sta. Ana, 2, pral.

COMPRO VENDO CAMBIO

RELOJES, BISUTERIA, Estilograficas, Radios, Neveras, Prismaticos, MAQUINAS ESCRIBIR, COSER, FOTO., ROPAS y OBJETOS VALOR UNION, 4, entlo.

COMPRO relojes

Santa Ana, 15, kiosco

COMPRO

Relojes - Radios GRAMOFONOS, PIANOS, PRISMATICOS, MAS FOTOS, ESCRIBIR y COSER, MUEBLES, LAMPARAS, NEVERAS, CALDERAS, BICICLETAS, COLCHONES, ROPAS, PIEL, CRISTALERIAS, FIBRAS y OBJETOS VALOR Fivaller, 51 y 53 (tienda)

COMPRO relojes

BOLSILLO Y PULSERA DE ORO, PLATA Y NIQUEL. SOY EL QUE MAS PAGA DE BARCELONA. PÉREZ, 1, QUISOÑO JUNTO PLAZA DEL PINO

COMPRO máquina

de coser a particular, independiente, robusta, Milans, 4, imprenta. Teléfono 16.056.

COMPRAS

cambios de toda clase de muebles y objetos Hotel de Ventas Pelayo, 8 Tel. 14370

Huéspedes

Para 3 amigos Esplénd. hab. b. c. baño. Tel. Ferrer 148, 1, 2.

EN LOS MINISTERIOS

Trabajo LAS VENTANAS DE LOS COMEDORES COOPERATIVOS

El ministro de Trabajo y Asistencia Social ha hecho pública una nota pidiendo de retirar las ventanitas de todo orden que se derivarían del establecimiento de Comedores Cooperativos a cuyo fin se dictó el decreto de 25 de Febrero último. Estos comedores resolverán, en gran parte, el problema del abastecimiento, ahorrando a la economía pública grandes sumas de combustible de todas clases y de subsistencia.

Según se desprende de la citada nota, la población obrera industrial en Cataluña es hoy de más de setecientos mil trabajadores (713.467 en números exactos), siendo necesario abastecer cuidadosamente a esta población que se eleva, con sus familiares, a la cifra de tres millones de personas.

Por lo que el abastecimiento de los Comedores Cooperativos tiene una im-

COMPRAS

Compra-Venta

MAQUINAS FOTO PLUMAS ESTILOGRAFICAS, RELOJES, SABANAS, COLCHAS y OBJETOS VALOR 2, Calle Sta. Ana, 2, pral.

COMPRO VENDO CAMBIO

RELOJES, BISUTERIA, Estilograficas, Radios, Neveras, Prismaticos, MAQUINAS ESCRIBIR, COSER, FOTO., ROPAS y OBJETOS VALOR UNION, 4, entlo.

COMPRO relojes

Santa Ana, 15, kiosco

COMPRO

Relojes - Radios GRAMOFONOS, PIANOS, PRISMATICOS, MAS FOTOS, ESCRIBIR y COSER, MUEBLES, LAMPARAS, NEVERAS, CALDERAS, BICICLETAS, COLCHONES, ROPAS, PIEL, CRISTALERIAS, FIBRAS y OBJETOS VALOR Fivaller, 51 y 53 (tienda)

COMPRO relojes

BOLSILLO Y PULSERA DE ORO, PLATA Y NIQUEL. SOY EL QUE MAS PAGA DE BARCELONA. PÉREZ, 1, QUISOÑO JUNTO PLAZA DEL PINO

COMPRO máquina

de coser a particular, independiente, robusta, Milans, 4, imprenta. Teléfono 16.056.

COMPRAS

cambios de toda clase de muebles y objetos Hotel de Ventas Pelayo, 8 Tel. 14370

Huéspedes

Para 3 amigos Esplénd. hab. b. c. baño. Tel. Ferrer 148, 1, 2.

Movilización de todos los recursos, energías y posibilidades!

Acuerdos del C. P. del Partido Comunista de Madrid

MADRID, 17.—El Comité Provincial del Partido Comunista adoptó en su última reunión varias conclusiones propugnando por la más rápida movilización de todos sus energías, recursos y posibilidades para organizar la resistencia frente al fascismo invasor, superar las dificultades existentes en las relaciones entre socialistas y comunistas, intensificar el trabajo y esfuerzo de los Sindicatos obreros y de las mujeres a las actividades de la guerra, y otras conclusiones en idéntico sentido a las hechas públicas en anteriores ocasiones.—Febus.

Estos acuerdos comprendidos en los reemplazos movilizados.

Este oficio va dirigido al señor coronel delegado de la Sección General de Ingenieros.—Febus.

El Comisariado es un factor de la victoria

HEMOS escrito repetidas veces que la guerra es dura. También hemos insistido en que la guerra es cruel. Pero ni la dureza ni la crueldad de esta guerra inlucua que se nos ha impuesto, y a la que respondemos con heroísmo, que por lo desconocido asombra al mundo, son insuperables, ni mucho menos. A nuestra guerra la salvará la moral de sus gobernantes, de su Ejército y de su pueblo. Esta moral adquiere mayor potencia cada día. Cabe preguntar de qué raíces arranca esta trilogía del heroísmo que impedirá la rendición de España, cualesquiera que fuesen las fuerzas bélicas y diplomáticas concitadas con este objeto.

Hablemos de una de ellas. Si nuestro Ejército posee condiciones morales imprevistas, éstas no deben, en primer término, a la labor del Comisariado. El Comisariado ha desarrollado una función, de cuya categoría no será posible hablar hasta después de nuestra victoria. El ha imprimido a las masas combatientes la fuerza política y social necesaria para oponerles a esa otra fuerza, amparada en principios de esclavitud, que es el fascismo.

La lucha no es hoy ni más ni menos dura que ayer. Pero siempre es cruel, inhumana. El soldado debe conocer estos grados denigratorios de la guerra que se nos hace. Si alguien ha de explicárnoslos, es el Comisariado. Necesitamos, en consecuencia, fortalecer la autoridad de los comisarios y facilitar su noble ejecutoria y la seguridad de que constituyen uno de los factores indispensables a la victoria. Nuestro triunfo resultará del complemento de dos energías inderrotables: el soldado y el comisario. Ya que tenemos soldados y jefes procuremos acentuar la fuerza moral que representa el Comisariado. Nos lo agradecerá España. Lo agradecerá, también, el Ejército que se bate sin decantarnos a favor de la independencia de la Patria.

Ha llegado la misión inglesa que debe tratar con la industria canadiense para la rápida construcción de aviones militares.

París Comunican de Viena que se ha encontrado en el Danubio el cadáver del secretario de von Papen, von Ketteler.

El Gobierno francés reacciona, por fin, ante la insolencia de Mussolini?

El encargado de Francia en Roma ha pedido explicaciones sobre el provocador discurso de Génova y las "negociaciones" no se han reanudado.

Ante las próximas elecciones al Soviet Supremo Stalin, Dimitrov, Molotov, Vorochilov, Kaganovitch, Yejev, Andreiev y Kalinin, junto con los mejores stajanovistas del campo y de las fábricas, candidatos



No aceptamos la idea de la derrota MARCELINO Pascua, nuestro embajador en París, acaba de declarar a un redactor de 'Le Drapeau': 'No acepto la idea de la derrota. No nos ayuda nadie. No recibimos otra ayuda extranjera que la de las admirables brigadas de voluntarios, mientras los rebeldes son apoyados por dos grandes potencias.'

PARIS, 17. — El encargado de Negocios de Francia en Roma, Blondel, debió entrevistarse hoy con el ministro de Negocios Extranjeros de Mussolini, después de recibir instrucciones del Gobierno francés.

MOSCU, 17.—Como ya lo hemos comunicado, se celebraron el sábado con gran entusiasmo en Moscú y Leningrado las primeras manifestaciones dedicadas al nombramiento de candidatos para diputados al Soviet Supremo de la República Federativa Rusa.

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO FRANCÉS

PARIS, 17. — En la reunión que ha celebrado esta mañana el Consejo de ministros, el señor Bonnet ha hecho una detallada exposición del conjunto de la situación exterior, así como de las recientes deliberaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

PARIS, 17. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, recibió anoche al ministro de Checoslovaquia en París, señor Osusky. Según informaciones de los círculos oficiales, París y Londres han sido informados por Praga de las intenciones del Gobierno checoslovaco relativas al estatuto de las minorías.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE MUJERES

"También es preciso luchar a favor de la paz por medio de la guerra" - afirma Margarita Nelken

EL DISCURSO SOBRE POLÍTICA EXTERIOR FUE IMPORTANTE, AUNQUE EL COMUNICADO NO LO TRASLUCE

PARIS, 17.—Aunque en el comunicado publicado después del Consejo de Ministros de hoy, solamente se hace esta ligera alusión a la política exterior: "El señor Bonnet hizo una exposición de la situación exterior y de las reuniones de la Sociedad de Naciones."

UNA GESTION FRANCESA EN LONDRES Y LOS GRANDES APUROS DE CHAMBERLAIN

LONDRES, 17.—El embajador francés en Londres ha expuesto la preocupación de su Gobierno respecto a la interpretación que da Mussolini al acuerdo anglo-italiano, interpretación que se basa no en la política de no intervención, sino en la intervención directa en favor de Francia.

MARSELLA, 17. — La Conferencia Internacional de Mujeres en favor de la Paz, que se ha celebrado en Marsella los días 14 y 15, congregó cerca de 700 delegadas de todos los países del mundo. La delegación española estaba compuesta por seis miembros, que fueron acogidos por la Conferencia con gran simpatía.

HASTA LA PRENSA DE LOS PATRONOS DICE QUE NO PUEDEN HACERSE MAS CONCESIONES

PARIS, 17.—Es sintomático el comentario del órgano patronal "Le Journal Industriel" el cual dice que Alemania hitleriana no se atreverá a hacer nada contra la paz de Europa si no estuviera segura de la ayuda de Mussolini.

FRANCIA SE DA CUENTA DEL FRACASO A QUE LE LLEVA CHAMBERLAIN

PARIS, 17.—Esta noche "Paris-Sol" destaca que el discurso de Génova pasará en la entrevista Blondel-Ciano. Francia ha recibido como una dacha las declaraciones de Mussolini, pero no se ha enfadado ni pide algo imposible, ni practica chantaje.

LA VENERACIÓN A STALIN DE UN SIN PARTIDO

MOSCU, 17.—Para designar los candidatos a diputados para el Soviet Supremo de la R. S. F. S. R., ayer se ha celebrado en el combinado eléctrico una gran asamblea preparatoria, reñando gran entusiasmo.

EL NUEVO GOBIERNO BELGA ANTE LAS CAMARAS

La declaración ministerial del Gabinete Spaak

En el orden internacional seguirá la misma línea del Gobierno anterior

BRUSELAS, 17.—El nuevo Gabinete Spaak, se ha presentado esta tarde ante las Cámaras. La declaración ministerial fue leída en francés por el presidente del nuevo Gobierno y en flamenco, por el señor Mark, y dice particularmente lo siguiente:

Alvarez del Vayo se ha entrevistado con Bonnet

PARIS, 17.—El ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, recibió durante el día de hoy numerosos telegramas y cartas de felicitación de todo el mundo por su brillante intervención en Ginebra.

UN MITIN PRO PAZ EN BRISTOL

Churchill resume las consecuencias de la desastrosa política de Inglaterra

«Lord Halifax tuvo que soportar en Ginebra el abandono y la humillación»

LONDRES, 17.—El "News Chronicle" publica la información siguiente sobre un mitin que ha tenido lugar en Bristol en favor de la paz y de la libertad, y en el que tomó la palabra el señor Churchill.

Liberales y socialistas votarán por el Gobierno y los católicos quedan en libertad de voto

BRUSELAS, 17.—El grupo liberal de la Cámara se ha manifestado totalmente de acuerdo con la declaración ministerial.

Un incidente en el Senado

BRUSELAS, 17.—Esta tarde se ha registrado un violento incidente en el Senado, al presentarse el nuevo Gobierno.

ULTIMA HORA

Chamberlain se ha puesto malo

Ante el debate sobre el rearme que debía continuar mañana

LONDRES, 17.—Sir John Simon ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el primer ministro no podrá asistir, a causa

Palabras de Daladier

«Los designios de la Humanidad no pueden subordinarse a los odios de raza y de religión»

PARIS, 17.—En el ágape que ha dado hoy el Sindicato de Periodicos Regionales, bajo la presidencia del señor Daladier, y en honor del señor Uteck, ministro de Suiza en París, este último ha pronunciado un discurso en el que ha aludido a la neutralidad e independencia de Suiza, diciendo a los periodistas:

Un incidente en el Senado

BRUSELAS, 17.—Esta tarde se ha registrado un violento incidente en el Senado, al presentarse el nuevo Gobierno.

La División japonesa Kavakisi, totalmente aniquilada en el sector de Toku

El Ejército nipón en su retirada incendia criminalmente las ciudades

HANKEU, 17.—En el oeste de la provincia de Schangtung y al este de Honan se desarrollan violentos combates. La vanguardia japonesa ataca las posiciones chinas al noroeste de Yuchen. Al suroeste de la provincia de Chansi las tropas chinas han reconquistado Linching Ichi.

Haciendo alusión a cierta inquietud manifestada por el partido Unión, que los valores se convierten en una mitoria lingüística, y que se horroriza de ciertos fenómenos económicos, se añade en la citada declaración:

El señor Daladier ha terminado pidiendo a los periodistas regionales que contribuyan a hacer desaparecer las divergencias entre los ciudadanos franceses, como primer paso hacia el restablecimiento de una armonía del país.—Fabra.

Se esperan con interés las declaraciones de Chamberlain.—Fabra.

TOKIO, 17.—Hoy se ha producido una formidable explosión en un depósito de material de guerra del ejército situado en Iwahana, en provincia de Gunma. La explosión se ha originado en el polvorín, propagándose el incendio a todo el depósito. Han resultado un muerto y cinco heridos.—Fabra.